

我国加快推动制定未成年人网络保护条例

记者11日从司法部获悉,司法部、国家网信办近日专题研究审议《未成年人网络保护条例(草案)》,加快推动条例立法进程。

近年来,我国未成年网民规模不断增长。互联网在拓展未成年人学习、生活空间的同时,也带来网上违法信息和不良信息泛滥、未成年人个人信息被滥采滥用、未成年人沉迷网络等问题,亟待通过完善立法进一步强化国家、社会、学校、家庭等主体未成年人网络保护责任,规范网络信息内容管理,保护未成年人个人信息。

据悉,《未成年人网络保护条例(草案)》聚焦未成年人网络保护工作面临的突出问题,总结近年来未成年人网络保护工作的实践经验,将成熟做法上升为法规制度,健全网络综合治理体系。司法部有关负责人表示,制定《未成年人网络保护条例》已列入2023年度国务院立法工作计划。

国内

湖南发生非法生产烟花爆竹爆炸事故 致5人遇难2人失联

据湖南省醴陵市应急管理官微消息,11日4时许,醴陵市板杉镇竹花山村中山组一养猪场发生一起非法生产烟花爆竹爆炸事故,目前已完成现场搜救与清理,确定造成5人遇难,另有2人失联,仍在进一步核实中。涉嫌非法生产的有关责任人已经被公安机关控制。

网友发布的视频显示,事发时天还未亮,远处能

够看到明显的火光,不少村民在附近议论此事。醴陵市应急管理局工作人员告诉记者,事故发生后,省委、省政府主要负责人第一时间作出批示,对事故救援和善后工作提出明确要求;株洲市委、市政府主要负责人赶赴现场指挥,组织力量开展现场施救、事故调查和善后处置等工作。相关后续处理工作正在抓紧进行。

甘肃发生泥石流灾害 已致2人死亡2人失联

记者从甘肃省应急管理部门了解到,10日23时34分许,甘肃省甘南藏族自治州夏河县麻当镇章子沟村发生泥石流灾害。截至11日12时,灾害已造成2人死亡、2人失联、7人受伤。

灾害发生后,应急、公安、消防等救援力量已开展救灾工作,甘肃省应急管理厅派出前方工作组赶赴现场指导救援救灾工作。当地已组织76户336名

群众转移至安置点,目前,失联人员搜寻、伤员救治及灾情核查等工作正在进行中。据介绍,灾害发生后,甘南州立即启动地质灾害三级应急响应。

10日16时至11日1时,该县局部地方出现短时强降雨,最大累积雨量为70.5毫米。11日当天,夏河县大部有中雨,局部地方有暴雨,累积雨量可达50毫米以上,并伴有雷电、大风等强对流活动。

国际

十多年未遇 南非最大城市遭遇罕见降雪



热浪席卷北半球,而地处南半球的南非正在经历寒冷的冬季。当地时间10日,该国最大城市约翰内斯堡遭遇了十多年未遇的罕见降雪。

10日当天,约翰内斯堡的居民一觉醒来后发现,屋顶、街道上一片银装素裹。出乎意料的降雪让人们异常兴奋,居民纷纷走出家门,在雪中寻找冬日的乐趣。据法新社报道,南非上一次迎来如此大的雪还是2012年的时候。

不仅是在约翰内斯堡,豪登省南部地区10日也下起了雪。此外,南部的东开普省也受到降雪影响。南非气象部门警告说,降雪可能导致部分地区道路封闭。据悉,南非大部分地区属于暖温带气候,年平均气温为10℃—24℃,约翰内斯堡冬季平均气温在4℃—17℃之间。

多次遭美军侦察机侵犯 朝鲜向美方发出严厉警告

据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正10日和11日连续发表声明,谴责美国空军战略侦察机10日多次侵犯位于朝鲜东部海域的朝方经济水域(即专属经济区)领空。

声明对美方发出警告,表示若再发生此类事件,朝方将予以回应,“谁也无法保证不会再次发生美国空军侦察机在朝鲜东海上空被击落的事件”。朝中社

还说,朝鲜国防省发言人10日发表声明,谴责美国军事侦察活动侵犯朝鲜主权。声明说,美国近期集中动员部署在亚太地区的空中侦察力量,在朝鲜半岛及其周边地区进行了规模空前的敌对性侦察活动。

金与正表示,10日,美空军战略侦察机擅自侵犯东海朝方经济水域上空8次。“如果美军反复擅自入侵我区,就会体验到非常危险的飞行。”

日本排放核污染水在即 韩国兴起买鱼自备辐射检测仪



据《韩国日报》报道,近日,韩国一些市民对日本排放核污染水一事越发感到不安,许多人在购买海鱼时会携带自备的辐射检测仪。

据报道,在韩国网上下单最火爆的是一款价值3万韩元(约合166元人民币)的检测仪。一名首尔市民说,自己喜欢吃鱼,感觉有了它就可以安心享用鱼肉了。一名经营生鱼片的店主说,日本排放核污染水导致该店消费者越来越少,自己斥资300万韩元购买核辐射检测设备。该店主表示,要是有人质疑自己的生鱼片受到核污染,就亲自拿仪器给他检测看看。

不过,有专家提醒,小型便携式检测仪或许只能检测出海鲜表面的放射性物质,而精准测量需要将海鲜放入特定仪器检测3小时以上,因此带便携式检测仪买鱼可能更多是心理安慰。

边栏

潜入水中假表演奏乐器 上演“水下音乐秀”



近日,数百名潜水员和浮潜员在美国佛罗里达群岛海洋保护区的海面下,上演了一场“水下音乐秀”。

美联社报道,这是第39届年度水下音乐节。人们一边在珊瑚礁之间游泳,一边听着以水为主题的音乐。珊瑚礁上方的船底悬挂着防水扬声器,播放的音乐有披头士的《黄色潜水艇》、吉米·巴非特的《鳍》以及《小美人鱼》主题曲等。演员们则假装在水下演奏乐器,有的还扮作美人鱼,像童话一样。乐曲之间,穿插播放有关保护珊瑚礁的知识。这场水下音乐会的主题就是宣传人们对珊瑚礁加以保护。

1670元人民币全搞定 印尼麦当劳推婚礼套餐服务

近日,麦当劳开始在印度尼西亚提供婚礼套餐服务:只需花费350万印尼卢比(约合1670元人民币),这家快餐巨头就能搞定一切。

这个在印尼十分受欢迎的快餐连锁品牌现在向新人提供包含200份餐食的套餐,菜单上有鸡肉汉堡、麦乐鸡、芝士汉堡、炸鸡柳等。美国商业内幕网站认为,与一份传统订单相比,新婚夫妇将因此节省很多钱。

印尼麦当劳高管哈里亚迪在媒体访谈中介绍说:“还有其他服务可选择,我们还可以提供额外收费的食品餐台。”按照麦当劳套餐上的口号,这会让一场婚礼成为“令人难以忘怀的时刻”。

爱琴海一座小岛上 挖出2000多个公元前泥人



希腊文化部日前说,文化部和塞萨利大学在爱琴海基斯诺斯岛的山顶挖出包括2000多个完整或几乎完整的小泥人,形象大部分是妇女和儿童,还有乌龟、狮子、猪和鸟的泥塑。

公元前12世纪至公元前7年,基斯诺斯岛一直有人居住,直到遭海盗袭击才遗弃。文物来自两座小寺庙的废墟,附近还有一个疑似储藏室的长建筑。出土的几件仪式陶器,据考证与对古希腊农业女神德墨忒尔和她的女儿珀耳塞福涅的崇拜有关。据介绍,基斯诺斯岛的人迹可追溯到大约10000年前,公元前3000年开始开采铜矿。古罗马时代,这里用来流放犯人。